Descriptif d’une donne (voir la photo de la situation proposée)

Voici la constitution d’une donne, pour bien comprendre l’intérêt que suscite ce jeu. 

La première lettre correspond à la couleur :

B pour la couleur Bleue, J pour la couleur Jaune, R pour la couleur Rouge et V pour la couleur Verte.

La deuxième lettre correspond à l’initiale de la carte :

D pour la Dame, T pour la Tour, C pour le Cavalier, R pour le Roi et P pour les Pions

Position des 4 joueurs :

Nord (N)






B : R P





J : T






V : D P P P





R : R C


    Ouest (O)        





    Est (E)
     B : T P






   B : C F P

    J :  R P P






   J : D C


    V : T R






   V : F P

    R : T F






   R : P P



    
Sud (S)






B : D P





J : F P P






V : C





R : D P P

2 équipes : Nord joue avec Sud, et Ouest joue avec Est

En se référant à la règle du jeu, voici le détail de la donne.

Sud a distribué les cartes, n’ayant pas de roi dans son jeu, il passe à son partenaire Nord.
Nord annonce « Roi Rouge », l’atout est de couleur rouge.

Le joueur à gauche de celui qui a distribué commence la partie. C’est à Ouest de jouer en premier.

Contrat de l’équipe NS = amener le Roi Rouge au bout 

(100 points en cas de réussite, - 70 points en cas d’échec)

Contrat de l’équipe OE = faire 5 plis sur 9 au minimum

(70 points en cas de réussite, - 100 points en cas d’échec).

Annonces :

L’équipe Ouest/Est ne contre pas le roi

Le joueur Sud contre les 5 plis.

L’équipe Ouest/Est ne surcontre pas les 5 plis.

1ère situation
Ouest joue le Roi Jaune, Nord joue la Tour Jaune (il a deux options, et annonce à gauche), Est est obligé de monter et joue sa Dame Jaune, et enfin Sud joue un Pion Jaune. L’équipe Ouest/Est remporte le pli (21 points).

Est joue le Cavalier jaune (son partenaire joue en dernier), Sud joue le Pion Jaune,  ensuite c’est à Nord de jouer (Sud n’ayant pas jouer une tour ou une dame). Nord coupe avec son Cavalier Rouge et Ouest joue son Pion Jaune.

Nord, en jouant  la Dame Verte a trois options (gauche, droite ou diagonale), annonce à droite (sens contraire du jeu). Ouest joue le Roi Vert, Sud le Cavalier Vert et Nord le Pion Vert.

Nord rejoue du vert avec son Pion Vert, Est pose son Fou Vert (diagonale c’est-à-dire le partenaire), Ouest met sa Tour Verte et Sud coupe avec le Pion Rouge.

Sud joue le Fou Jaune, à son partenaire de jouer, dans ce cas Nord peut se défausser car Sud est maître, et joue un Pion Vert, Est est obligé de couper avec le Pion Rouge et Ouest joue le Pion Jaune (couleur demandée)

Avec les 4 jeux découverts, il est facile de voir qu’Est doit jouer de l’atout afin de faire tomber le roi rouge avant le dernier pli et d’empêcher ainsi l’équipe adverse de réaliser leur contrat.

Est joue donc le Pion Rouge, Sud joue la Dame Rouge (il lui reste deux options sur trois : à gauche ou en diagonale), en posant sa carte le joueur n’annonce rien, le jeu continue dans le sens des aiguilles d’une montre, donc c’est au tour de Ouest de jouer son Fou Rouge et enfin Nord doit jouer son Roi Rouge. Le contrat de l’équipe Nord/Sud n’est pas réussi (- 70 points).

Sud joue ensuite sa Dame Bleue et annonce à droite (sens contraire du jeu), Est joue le Pion Bleu, Nord le Roi Bleu  et Ouest le Pion Bleu
L’équipe Nord/Sud vient de remporter son cinquième pli, le contrat de l’autre équipe n’est pas réussi non plus (- 100 points).

Sud en jouant n’importe quelle carte donne la main à Ouest qui remporte les deux derniers plis

Sud joue le Pion Bleu, Ouest sa Tour Bleue, Nord le Pion Bleu et Est le Cavalier Bleu (le fou est ensuite maître dans la couleur)

Et pour le dernier pli, Ouest joue la Tour Rouge, peu importe le sens, droite ou gauche. Nord joue le Pion Vert, Est le Fou Bleu et Sud le Pion Rouge.

Score
Equipe NS
Equipe OE

1

21

2
12


3
18


4
13


5

6

6
16


7
14


8

15

9

13

Total
73
55

L’équipe Nord/Sud a contré les 5 plis, contre réussi, 73 points x 2 = 146 arrondis à 150 – 70 points contrat du Roi non réussi = + 80

L’équipe Ouest/Est marque 55 points arrondi à 60 – 100 contrat des 5 plis non réussi = - 40

2ème  situation

Ouest attaque d’entrée dans la couleur de l’atout pour faire tomber le roi rouge, en jouant le Fou Rouge (diagonale à son partenaire de jouer), Est joue un Pion Rouge, Sud est obligé de monter et joue la Dame Rouge, enfin Nord joue le Cavalier Rouge.

Sud joue le Cavalier Vert, son partenaire joue en dernier, Ouest est obligé de monter et joue la Tour Verte (il lui reste une option à gauche), donc Nord joue la Dame Verte (il est également obligé de monter), puis Est joue le Pion Vert.

Nord continue dans la couleur demandée par son partenaire et joue un Pion Vert, Est joue le Fou Vert (en diagonale), Ouest le Roi Vert et Sud est obligé de couper avec un Pion Rouge.

Sud joue la Dame Bleue (trois options et annonce à droite, sens contraire), Est joue un Pion Bleu, Nord le Roi Bleu et Ouest le Pion Bleu.

Sud ayant toujours la main se trouve dans l’embarras et passe la main à son partenaire en jouant le Fou Jaune (en diagonale), Nord est obligé de jouer la Tour Jaune puis annonce à droite (ayant deux options, droite ou gauche), Ouest joue le Roi Jaune (son partenaire ayant sûrement la dame), Est joue la Dame Jaune car il est obligé de monter.

Est joue atout, c’est-à-dire son Pion Rouge, pour faire tomber le roi rouge car son partenaire a attaqué le premier dans cette couleur, Sud joue le Pion Rouge, Ouest sa Tour Rouge et Nord le Roi Rouge. L’équipe Nord/Sud ne réussit pas son contrat du roi (- 70 points).

Ouest joue sa Tour Bleue et annonce à droite (sens contraire), Sud joue le Pion Bleu, Est joue le Cavalier Bleu (les deux cartes bleues restantes sont des cartes maîtresses), Nord joue le Pion Bleu.

Ouest joue un Pion Jaune, Nord le Pion Vert, Est le Cavalier Jaune et Sud un Pion Jaune
Est joue le Fou Bleu (en diagonale), Ouest joue donc le Pion Jaune, Nord le Pion Vert et enfin Sud le Pion Jaune.

Score
Equipe NS
Equipe OE

1
19


2
24


3
7


4
14


5

23

6

12

7

15

8

8

9

6

Total
64
64

Nord/Sud marque 64 points et n’a pas réussi le contre des 5 plis (pourtant l’équipe avait remporté les 4 premiers plis), -64 x 2 = -128 arrondis à –130 – 70 contrat du roi non réussi = -200

L’équipe Ouest/Est a marqué 64 points, arrondis à 60 + 70 contrat des 5 plis réussi = 130

1ère situation 
NS = + 80

OE = - 40

2ème situation
 NS = - 200

OE = + 130

L’entame du jeu est importante suivant la tactique à employer pour contrer l’adversaire.

Tout comme la fin d’une donne peut demander beaucoup de réflexion suivant l’évolution du score. (voir l’exemple suivant d’une situation d’une donne à deux cartes de la fin) 

